Тема: «Звук ХЬ»
Цели:
закрепить умение  чётко произносить и  характеризовать  звук ХЬ, понятие «мягкий  звук», «предложение»; 
продолжать учить различать звуки Х-ХЬ  в словах на слух и в произношении;

закрепить употребление простых предлогов в речи (в, на, под, за); 

учить преобразовывать прямые слоги  и деформированную фразу;
развивать связную речь, внимание, память и мелкую моторику.
Оборудование: зеркала, профиль артикуляции звука ХЬ, раздаточный   

материал, картинка на фонетическое упражнение, схемы предлогов, фишки для обозначения звуков, панно, мяч.
Ход занятия
1.Орг. момент
Сядет тот, кто вспомнит картинки со звуком ХЬ.
2.Сообщение темы занятия
Сегодня мы снова поиграем со  звуком ХЬ.

3. Фонетические  упражнения:

На что похож звук ХЬ – «Детям весело, они смеются: ХЬ-ХЬ-ХЬ».
Произнесите звук  ХЬ кратко: ХЬ,ХЬ,ХЬ.

4. Характеристика звука  ХЬ
Вспомним характеристику звука ХЬ.

Звук ХЬ- согласный звук, глухой,  мягкий.

Составление характеристики детьми самостоятельно.

Почему звук ХЬ-согласный? (Потому что, его нельзя петь и тянуть, воздух выходящий изо рта встречает преграду).

Почему звук ХЬ-глухой? (Потому что, горлышко «молчит»).

Звук ХЬ, как произносится? (Мягко)


Мягкие звуки мы  обозначаем зеленым цветом.
5. Различение звуков Х-ХЬ в словах (с фишками)
Поиграем в игру. Я буду произносить слова, если услышите в слове твердый звук Х, то поднимите синюю фишку; если услышите в слове 
МЕХ, ХЕК, ХАЛВА, ХИТРЫЙ, СТИХИ, МОХ, ХИМИЯ.
6. Д/и  «Скажи наоборот» (с мячом)
ХА-ХА-ХА-ХЯ-ХЯ-ХЯ

ХО-ХО-ХО-ХЁ-ХЁ-ХЁ

ХЫ-ХЫ-ХЫ-ХИ-ХИ-ХИ

ХЭ-ХЭ-ХЭ-ХЕ-ХЕ-ХЕ

7. Пальчиковая гимнастика (по лексической теме)
8. Упражнение «Запомни и повтори»

ДУХИ-МУХИ-ПЕТУХИ-СТИХИ (4 раза меняется порядок слов)

9.Физкультминутка
10. Составление звуковой схемы слова МУХИ,  анализ

11. Преобразование деформированной фразы
Понятно я сказала?

Мухи, стекле, сидеть, на.

Маме, Соня, покупать, духи.

Стихи, Соня, любить.

Соня, стихи, для, писать, детей.

13. Итог занятия
Какой звук мы учились красиво произносить?

В какие игры вам понравилось играть?
14.Оценка деятельности детей
Сегодня все хорошо занимались, старались. Молодцы.

